

Felelős szerkesztő  
**MURANYI JOZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 órakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztőség.

# NAPLÓ

**KASSA, KEDD, 1909. JUNIUS 29.**

ÖTÖDIK ÉVFOLYAM. — 145. SZÁM.

Előfizetési árak:  
Kassán:  
Egész évre . . . 14.— K  
Fél évre . . . 7.— „  
Negyed évre . . . 3.50 „  
Egy óra . . . 1.20 „  
Vidéken:  
Egész évre . . . 20.— K  
Kiadóhivatal:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Hirdetések péntek sor szá-  
mításal díjszabás szerint

## Kossuth Ferencz körül.

Kassa, június 28.

A válság csomója annyira bonyolódott, hogy az események forrását közvetlenül szemlélő politikusok sem tudnak arra a kérdésre megfelelni: mi lesz? Csak arról beszélnek, milehet! A lehetőségek körül, itt a periferiakon mint egy általános kívánság jegycesedik ki Kossuth Ferenc kormányelnöksége. A sajtó dobta ki a hírt, hogy Kossuth Ferenc megbízást fog kapni a királytól, hogy mint miniszterelnök, kormányt alakítson. Nincs módunkban biztos tudomást szerezni, hogy ez a híresztelés, mely a legelőkelőbb bécsi lapokban is közzé tettett megfelel-e a valóságnak? De sok jel arra mutat, hogy ez a feltevés nem tekinthető lehetetlenségnek.

Ha megvalósulna, senki sem látta abban kivetni valót, hogy a Kossuth Ferenc elnöklete alatt létesítendő kormány tagjai közé néhány hatvanhetes férfi is bevételnek. Egyénileg és nem úgy, mint a már megszűnt koalíció pártjainak képviselői, mert a Kossuth-kormány nem lenne koalíciós kormány. Valószínű, hogy az így bevett hatvanhetes egyének pártjaik részéről támogatást nyernének, amivel a Kossuth-kormány parlamenti ereje csak gyarapodnék, de maga a Kossuth-kormány a függetlenségi pártra támaszkodnék. Ezen néhány hatvanhetes férfi bevétel a kormányba azért látszanék természetesnek, mert a függetlenségi párti kormány ez idő szerint kénytelen volna a hatvanhetes alkotmány keretén belül mozogni és mert e kormány-vállalásnak fő célja annak az új választási törvénynek a megalkotása lenne, amely Magyarország jövő fejlődésére igen nagy befolyást fog gyakorolni, amire nézve egyáltalán nem irreleváns, hogy ne ismeretlen, esetleg elenséges felfogásu, hanem olyan férfiak alkossák meg, akik szeme előtt első sorban a magyar nemzet életérdeke lebeg, és amelynél nem téveszthető szem elől, hogy a választási törvény megalkotása egyaránt kötelességként nehezedett az eddigi koalícióban volt pártokra. A helyzetet mindenestre csak könnyítené, hogy, ha már ezt az elvállalt kötelezettséget a

pártok nem teljesítették, legalább teljesítsék az egyének.

Teljesen át vagyunk hatva annak tudatától, hogy maga az a tény, hogy Kossuth Ferenc lenne Magyarország miniszterelnöke, a nemzeti ügy érvényesülése szempontjából óriási erkölcsi eredménynek tekintetnek az egész országban. S ha igaznak bizonyulnának azok a hírek, hogy ez az eredmény el lenne érhető anélkül, hogy bármely téren is jogfeladás történne és e mellett megvalósulna a függetlenségi pártnak évtizedek óta hangoztatott az az elve, hogy a választói törvény olyképp alkottassék meg, hogy avval a magyar nemzet természetes tulsulya és az értelmiség vezetése biztosítsák, ugy ezt a magyar közvélemény, mint readkivüli eredményt üdvözlőnk.

Mindezeknél fogva kinosan hatott sokakra, hogy éppen akkor, amikor mindenkivel szemben a legerősebben kellett volna bebizonyítani a párt összetartozását és azt, hogy a függetlenségi párt egységesen áll Kossuth Ferenc mögött, akinek bölcs vezetésében és rendületlen hazafiságában feltétlenül megbizik, megtörténhetett az, hogy a párt némely tagjai a vezér tudta nélkül lekötötték magukat a taktikát közelről érintő részletekre nézve, amelyek megítélése kizárólag a vezér feladata. Azóta már súlyos ferditéseket vontak le az aláírási aktusból.

A függetlenségi törekvésekkel elenséges sajtó kapva kapott az alkalmon s olyan tendenciát tulajdonított az aláírásoknak, mely ellenkezik az akciót megindított férfiak politikai érzésével, loyaltásával és gondolatvilágával. Ezért történt, hogy az akció vezetői megnyugtatták és biztosították Kossuth Ferencet, hogy az aláírások gyűjtése, nem demonstráció a vezér ellen, hanem azzal ellenkezőleg, az ő megerősítését célozták.

Ez a kimagyarázás helyreállította a pártban az egyetértést és békét, de közben s talán e miatt történt, hogy Kossuth Ferenc meghívása a királyhoz, késik, ellenben Lukács várja a felség rendeletét. Már ez is igazolja, hogy a pártnak nagyon ovatosan kell megválogatnia taktikus eszközeit, mennyiben utóla-

gos magyarázatok már megtörtént veszteségek ellensúlyozására nem mindég alkalmasak. A pártegységnek tisztán, erősen kell kidomborodnia a függetlenségi párt minden cselekedetében. Mi, akik nem élünk pártkörüli életet, a vidéki függetlenségi közönség tolmácsolói vagyunk, amikor mind élesebben követeljük, hogy amíg Kossuth Ferenc a párt vezére, addig kövesse a párt hűségesen a vezért, aki öntudatos működésével következetesen ugyanazon célra törekedve, nem tér attól az uttól, a melyet a nemzet érdeke számára megjelöl és a melyen haladva nyugalommal várhatja a nemzet ítéletét.

## A főispán lemondott.

(Szalay László főispán lemondását Kossuth Ferencnek szombaton átnyújtotta.)

A változott politikai helyzet következtében Szalay László Kassa szab. kir. város és Abauj-Torna vármegye főispánja állásáról lemondott. A lemondást személyesen szombat délelőtt nyújtotta át pártvezére Kossuth Ferenc kezébe.

A lemondás tényét sajnálattal regisztráljuk. Amilyen komoly veszteség éri a nemzeti kormány távozásával az országot, olyan külön veszteség Kassa város és Abauj-Torna vármegye számára Szalay László távozása. Két esztendő főispánsága alatt, mely a békés alkotó munka jegyében folyt le, mindkét törvényhatóság közönsége körében megszilárdította azt a népszerűséget, mely politikai elvei és egyéni értéke szerint már előbb megillette. A nemzeti ellenállás idején a harcok fáradhatatlan küzdője volt s ezt a szívósságot a nyugalmas béke idején belevitte a köztügyek terén végzett tevékenységébe. Nem is tekinthetjük a főispáni méltóságból való távozását véglegesnek és sietünk ama reményünknek kifejezést adni, hogy ez a lemondás csak időleges s a politikai helyzet tisztulása ismét vissza fogja hozni Szalay Lászlót díszes állásába, melyet annyi hivatottsággal és rátermettséggel töltött be.

A politikában nagy változások várhatók. Szinte óránként változnak a megilletések, a lehető legrosszabbra csak úgy el lehetünk készülve, mint ama reményesgünk megvalósítására, hogy a bécsi Burg végre is teljesíti a nemzet többségének kifejezett kívánságát. A kritikus időkben hatványozódik azoknak a férfiaknak az értéke, akiket nem vakít el a hatalom, a rang, az állás fénye, hanem látván az elvek sérelmét, megszabadítják magukat az elfoglalt állás nyügettől s teljes cselekvési szabadsággal készen állnak, ha kell minden küzdelemre. Szalay László lemondása éppen azért, nem egyszerű formalitás, nem bírálható úgy el, hogy „kormányváltás előtt az ösz-

: Menyasszonyi kelengyék, :  
: uri- és női divatcikkek, :  
: selymek és divatkelmék :  
: : csakis újdonságok : :  
: : nagy raktára, :

## KOLUMBY VILMOS

Kassa, Fő-utca 54. sz.

(Szinházzal szemben.)

Határozott szabott árak.

szes főispánok lemondanak", mert távozó főispánunk elhatározásában mélyen gyökeredző elvi okok találhatók, jelesül: Szalay László csak olyan kormányának lehet az exponense, mely a nemzet jogait és kíván-ságait érvényesíteni akarja.

Ma senki sem tudná megmondani, mit hoz a holnap. Lehet, hogy eltelik néhány hónap meddő kísérletezésekben, de a korona végül mégis csak szabad érvényesülést enged a többséget alkotó függetlenségi párt-nak. Addig rendületlen elvhűséggel meg kell állanunk a nemzet jogai mellett s követ-nünk kell azokat a férfiakat, akiknek erős meggyőződése, a sívár válságból való kibontakozás legfőbb reménysége. A nem-zet vezére Kossuth Ferenc, de a kisebb csa-patoknak alvezérekre van szükségük. Kassa és Abauj-Torna vármegye közönsége Szalay László tiszta függetlenségi zászlaja alá sorakozik s amint vele volt a küzdelem-ben, amilyen szívesen követte a békében, úgy áll körülötte, most e nehéz idők során. S ha majd kiderül a politikai horizont, s a függetlenségi párt átveszi az ország kor-mányzását, melyhez jussa van, szívünk tel-jes melegevel várjuk vissza Szalay Lászlót a főispáni székbe, hol rá még nagy felada-tok várnak.

## Technológiai muzeum.

### Befagyott a szép terv?

Az iparfejlesztési szervek között nagy jelentőséggel bír a technológiai iparmuzeum. Ez intézmény feladata a kisiparosokkal és általában az önálló ipart üzőkkel, megis-mertetni a géptechika ama újabb vívmá-nyait, melyek a termelés könnyítésére és az ipari munka olcsóbbá tételére alkalmasak. Ezenkívül a technológiai muzeum keretében egyes ipari szakmák fejlesztése is keresztül-vihető, még pedig tanfolyamok útján. Egy-részt tehát a muzeum a kiállított gépek tö-megével szemléltető oktatást nyújt, másrészt elméleti és gyakorlati továbbképzést biztosít az iparos osztálynak.

A muzeumnak ezen rendeltetése meg-becsülhetetlen javára van az iparososztálynak. Erthető, hogy néhai Deil Jenő olyan lelkesen kardoskodott a technológiai muzeum felállítására érdekében. Nem csak Kassa város közgyűlése bízta rá, hogy telket is adjon a muzeumi épület számára, hanem kijárta a kormánytól a felszerelést, a berendezést, a felvidéki gyáraknál pedig, hogy kollektciókat állítsanak ki a kassai technológiai muzeumban. Több felvidéki szövés és fémipari gyár nagyobb gyűjteményeket ajánlott fel a muzeumnak. Tervbe vette, hogy évenként a különböző ipari szakmák továbbképzése végett tanfolyamot rendez, elsőrangú szak-erők közreműködése mellett.

Deil Jenőt elragadta tőlünk a halál. Hová lett a terv, mi sorsra jutott az idea? A kassai kereskedelmi és iparkamara egy kevéssé a kegyeletnek is eleget tesz, ha fel-szinen tartja Deil Jenő teljesen kidolgozott ideáját s megvalósítása érdekében a kellő intézkedéseket megteszi. Igaz, hogy most az idő nem kedvez egy olyan alakulásnak, melyben a kormány is van beleszólása. De talán hamarosan konszolidálnak a politi-kai viszonyok s akkor a kamara erélyes akcióval a technológiai muzeum megvalósi-tását dűlőre viheti. Használ vele a felvidéki iparnak, s emléket állít az intézményben Deil Jenőnek!

## HIREK.

### A magyarországi Kárpát-egyesület Kassáért.

A múlt év óta örvendetes versengés tapasztalható a turisztikát szolgáló egyesü-leteink közt az irányban, hogy Kassának és vidékének természeti szépségeit minél inkább megkedveltessék a közönséggel, sőt más vidékeknek a szépet kedvelő publikumát is minél nagyobb mértékben vonzzák ide. Ezen a téren nagyszabású programot kez-dett a Magyarországi Kárpát-egyesületnek Keleti Kárpátosztálya megvalósítani, a mely máris több irányban hívja fel figyelmünket.

Az egyesület elhatározta, hogy a kas-sai várhegyen (a Hradován), ezerkétszáz korona költséggel csinos kilátó tornyot épít-tet. Ennek a munkálatait a Kassai helyőrség utascsapatjai fogják elvégezni Schmidt Vik-tor cs. és kir. utashadnagy vezetésével.

A kilátótorny építését a jövő hó ele-jén kezdik meg s az néhány hét alatt el is készül, úgy, hogy mikor a Keleti Kárpát-osztály ez évi közgyűlését szeptemberben itt Kassán megtartják, akkor a kilátótornyot is majd ünnepiesen felavatják. A toronyhoz szükséges faanyagok a város erdeiből való ingyenes átengedése végett nemrég az egyesületnek egy küldöttsége tisztelgett Eder Ödön polgármesternél. A polgármester a leg-nagyobb készséggel ígerte meg a kérelem teljesítését s azóta a tanács már kedvező értelemben el is intézte a kérvényt. A Kár-pát-egyesület ideai munkaprogramjának egy további fontos mozzanata a Simkó Gusztav kassai jelzálogbanki tisztviselő, kiránduló-bizottsági elnök által vezetett utjelzésnek és a kirándulások szervezésének az ügye.

Ez a bizottság fűzetben már ki is adta ideai kirándulásainak a jegyzékét. Minden ünnepnapon rendez a Kárpát-egyesület egy-egy kirándulást. Fontos az ut-jelzés is. Különféle, az élőfákra alkalmazott színes jelzéssel tüntetik fel Kossa messze terjedő vidékének az utirányait, s így lehe-tővé teszik majd azt, hogy bárki, bármikor felkeresheti gyönyörű hegyvidékünk akár-melyik pontját, anélkül hogy vezetőre volna szüksége.

Az ideai munkaprogram utolsó pontja annak az eszmének a megvalósítása, mely-nek ötlete Dr. Puky Endre alispán, választ-mányi tagtól származik. A Városszépítő Egyesület ez évi szeptemberben Varga Kálmán városi tanácsos rendezésével amatőr-fotográfiai kiállítást létesít, melyen városunk, sőt az ország sok jeles amatőrje fog, remé-nyünk szerint, résztvenni. A Kárpát-egyesület által e kiállításon adandó tiszteletdíjak fede-zésére Abauj-Torna megye törvényhatósági bizottsága háromszáz koronát már megsza-vazott, kétszáz koronának Kassa város ré-széről az e havi közgyűlésen leendő meg-szavazása iránt pedig Eder Ödön polgár-mester a fentebb említett küldöttségnek legmelegebb pártfogását ígerte meg. Így az egyesületnek kiállítása nyílik körülbelül 130—140 szép felvétel díjazására s az abból nyerhető diaposzítivokra. Ezekhez a Kárpát-egyesület a megvét és a vá-rost leíró, élénk stílusban tartott magya-rázó szöveget irat Siegmeth alelnök utmuta-tása szerint s a valóban érdekés felolvasást, a jelzett vetített képek kíséretében az ősz-szel a Kassai Uránia színházban szándéko-zik bemutatni, azután pedig Abauj-Torna vármegye több nagyobb községében mu-tatja be, nemkülönben az ország más váro-sában, sőt a felolvasást németre fordítva, Németországban és Ausztriában is. Biztosra vehető, hogy ez a lépés idővel idegenfor-galmunkra nagyjelentőségű lesz.

— Lapunk legközelebbi száma ünnep miatt, szerdán este a rendes időben jelenik meg.

— A kassa-hegyaljai vasut meg-nyitása. A kassa-hegyaljai vasut r. t. szom-katon délelőtt tartotta meg ez idei rendes Söszgyűlést Budapesten. A közgyűlésen Szalay László főispán elnökölt. A közgyű-lés elhatározta, hogy a vasutat ez év augusz-tus havában megnyitja s a forgalomnak át-adja. Azután megválasztották az igazgatósá-got, újabb három esztendőre. Az igazgatósá-g elnöke Szalay László lett, igazgatósági tagok pedig Eder Ödön polgármester és dr. Puky Endre alispán. Itt említjük fel, hogy Bene György államvasuti főfelügyelő Fábian Lajos vállalkozó mérnök kíséretében meg-vizsgálta a napokban a vasuti eddigi mun-kálatait. A főfelügyelő a legnagyobb elisme-réssel nyilatkozott a pályán tapasztalt mun-kálatokról.

— Versenyfárgyalás. A m. kir. kassai 3. honvédkerületi hadbiztosság Kassa, Nyi-regyháza, Miskolc, Eger, Sátoraljaiújhely, Munkács, Ungvár, Szatmárnémeti, Márama-rossziget és Nagykaroly állomásokon elhe-lyezett magyar kir. honvédcsapatok részére 1909. évi szeptember hó 1-étől 1910. évi augusztus hó 31-éig szükséges termények és anyagjárándóságok szállításának nyilvános versenyfárgyalás útján való biztosítása iránt pályázatot hirdet. A pályázat feltételei a kas-sai kereskedelmi és iparkamara titkári hiva-talánál naponként reggel 9 órától délután 2 óráig megtekinthetők.

— Az Uránia színház megnyitási ün-nepe. A városszépítő egyesület Uránia szin-házának ünnepélyes megnyitása szombat este folyt le, Molnár Viktor államtitkár, az Uránia Tudományos Egyesület elnökének jelenlétében. A színház a megnyitási ünne-pen zsufolásig megtelt előkelő közönséggel, melynek sorában ott láttuk Kassa színe-javát, a testületek, a hatóságok képviselőit. A megnyitási ünnepben dr. Ekes Lajos városi tanácsos, mint az Uránia színház ügyvezető igazgatója lelkes szavakkal köszöntötte az ünnep magas vendégét Molnár Viktor állam-titkárt. A szép beszédet lelkesen megtap-solta a közönség. Ezután kezdődött az elő-adás. Nagy Olivér dr. jogtanár felolvasa Pekár Gyula a „Francia forradalom” című nagyhatású darabját, melyet a közönség mindvégig nagy élvezettel hallgatott. Előa-dás után a Schalkházban bankett volt. Az első köszöntőt Szentlélek Gyula h. polgár-mester, a város közönsége nevében mondta s meleg hangon üdvözölte Molnár államtit-kárt. Majd Ekes Lajos dr. a város szépítő Egylet részéről ivott Molnár egészségére. Az államtitkár válaszában kijelentette, hogy bol-dognak érzi magát, hogy az Uránia fővá-rosi színháznak Kassán ilyen erőteljes fia született. Az Uránia szemléltetően oktató, szó-rakoztató intézmény, melynek kulturális je-lentősége igen nagy. Látja a siker biztosí-tékát a kassai Uránia működésében s ez őt nagy örömmel tölti el. Poharat az Uránia színház és a Városszépítő Egylet sikerére emeli. Beszéltek még Nagy Olivér dr., Bó-bitá Endre, Glüch Lipót dr., Baitner Hugó dr. Mondee a Pathé Frères igazgatója és Fürst Sándor műszaki tanácsos.

— Lópatkolási tanfolyam. A földmi-velésügyi miniszter engedélyezésével Kassán és esetleg Abauj-Torna vármegye más köz-ségeiben is f. évi október havától kezdődő-leg hat hónapig terjedő lópatkolási tanfo-lyam fog rendeztetni, melyekben az előadá-sok vasár- és ünnepnapokon fognak meg-tartatni. Legalább 20 jelentkezőre van szük-ség. Felhivatnak mindazok Kassán és Abauj-

## A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó-Bank

Kassai fiókja  
(Főutca 53. szám.)

Ajánlja tűz és betörés ellen biz-  
tosított pécélszobában elhelyezett

magánpénztárait (safe)

értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.

tornamegye más községeiben lakó kovács-  
mesterek és kovácssegédek, kik ebben a  
tanfolyamban résztvenni óhajtanak, hogy  
ebbeli szándékukat Hegedűs Sándor h. tör-  
vényhatósági m. kir. állatorvos hivatalos he-  
lyiségében a vármegyházán délelőtt, vagy  
délután lakásán (Sátrány-utca 1.) bejelentsek.  
A nem Kassán lakó vidéki kovácsiparosok  
az illetékes szolgabírói hivatalnál is jelent-  
kezhetnek. Résztvehet a tanfolyamon min-  
den fedhetlen előéletű kovácsmester és se-  
géd, ha a jelentkező nem Kassán s illetve  
nem tanfolyam helyén lakik: egy korona,  
1 korona 20 fillér napi ellátási díjban része-  
stülnek államkincstár részéről, mindazon  
napokra, melyeken előadás tartatik.  
Ezenkívül utazási költsége is meglesz té-  
ritve minden utazás alkalmával. Megtérítik  
ugyanis a III. osztályú vasúti jegyének  
árát oda és vissza, esetleg 14 fillért kap  
minden megtett kilométer után. Helybeliek  
csupán 50—60 fillér napi ellátási díjban  
részesülnek az oktatás napjain.

— A kassai fűszerkereskedők társu-  
lata értesíti a borkereskedőket is foglalkozó  
fűszerkereskedőket, hogy a földmivélségi  
kormány a bornyilvántartási kötelezettséget  
csak enyhítette de el nem engedte, minel-  
fogva a bornyilvántartási könyvek folyó  
évi július hó 1-től vezetendők lesznek. A  
bornyilvántartási könyvbe, melyet a községi  
előjáróságnál le kell bélyegeztetni, július hó  
1-én a raktáron lévő borkészlet legcélsze-  
rűbben fehér, vörös és Schiller bor csoport-  
osítással egy tételben vezetendő be. Egyéb-  
ként ezeknek a könyveknek a beszerzésére  
és vezetésére nézve a társulat titkári hiva-  
tala nyújt tájékoztatást.

— A Bankó-füred új bérlője. A vá-  
rosi tanács, mint azt a Napló mai számában  
olvasható hirdetés közli, Bankófüred ven-  
deglőjét és fürdőházát Schober István ven-  
deglősnek bérebeadta. Schober István több  
előkelő fővárosi étteremben és kaszinóban  
mint főpincér működött s legutóbb a Sza-  
badkai Nemzeti Szálloda tulajdonosa volt. A  
Bankó-füred vezetésére nagy szakismeretet  
és kiváló tudást hozott, miáltal a közönség  
igényeit a legmesszebbmenő módon kielé-  
gítheti. Jó magyaros konyhát tart és kitűnő  
borokat, üdítő italokat. A hankó-füredi ven-  
deglőben naponként zene, a fürdőházban  
pedig állandó hidegzuhany és meleg, lan-  
gyos kádfürdők. A nyaralóknak 10% en-  
gedményt ad s nyári mulatságokra ingyen  
adja át a termet. Az új vendéglőt ajánljuk  
a közönség figyelmébe.

— Az Uránia színház mai műsorá-  
ból két szenzációs színes film van, melyek  
közül különösen az egyikre, *Ceylon szige-  
tére* külön is felhívjuk a közönség figyel-  
mét. A világnak legsz. bb pontját a legvál-  
tozatosabb és legdusabb növényzetű Ceylon  
szigetet — amelyet természeti szépségei  
miatt a szerelem szigetének is neveznek, —  
mutatja be ez a kép egész színpompájában.  
Virágzó ültetvények halad át a sebesen  
robogó vonat és a gyönyörű pálmák, az  
óriási kősziklák, a tündöklő mezők a néző  
előtt terülnek el. Ez a napsugaras sziget  
oly elhagyottnak látszik és mégis oly elra-  
gadó bájjal fogadja az idegent. Majd a vo-  
nat alaguton halad át, elfödve az utas sze-  
mei előtt a gyönyörű kilátást. A további ké-  
pek: *Szép ajándék egy vőnek*. Komikus tör-  
ténét, amely egy anyósról és egy vőről  
szól. *Főkavadászat az Északi tengeren*. Na-  
gyon sikerült természetes felvétel, amelynek  
látásán a közönség okulhat. *Sport Batáviá-  
ban és Jáva szigetén*. Szintén természetes  
felvétel, ismeretterjesztő tendenciával. *A tem-  
plomrablók*. Egy dráma, amelyet a színház kö-  
zönsége már látott egy ízben, de amelyet egye-  
sek óhajára az igazgatóság újból meghozatott.  
*Az eltemetett részeg*. Komikus bohóság. *A  
szerb hadsereg*. Természetes felvétel, mely  
különösen a tisztikart és a katonákat fogja  
érdekelni. *Órszégfelváltás* a királyi palotá-  
ban, gyakorlatok, lovassági menetek, ugra-  
tás, György herceg stb.

— Véres multság. Gajdos István  
iparossegéd tegnap Novák István nevű ba-

rátjával a Báránynán mulatott. Idogálás  
közben összeveszttek s majd kést rántottak  
s összeszurkálták egymást. Szerencsére a  
késelés egyikükön sem ejtett életveszélyes  
sebet. A rendőrség megindította ellenük az  
eljárást.

— A rejtélyes kabát. Bájós tablóban  
végződött az a sommás pör, amelyet egy  
fiatal asszonyka indított a járásbírósnál  
egy ruhakereskedő ellen. Az asszonyka ta-  
vaszi kabátot vásárolt a kereskedőnél. A  
tükörben alaposan szemügyre vette a hol-  
mit elől hátul. S a kabát simult, dombori-  
tott ugy elől, mint hátul. Es mégis, csodák-  
csodája, mikor az asszonyka otthon is föl-  
próbálta a felöltőt, hát az mély ráncokat  
vetett, bő volt — elől, hátul. A keresetle-  
véből nem tűnik ki, de elképzelhető, mily  
dühösen követelte vissza a fiatal asszony  
pénzét a kereskedőtől. A kereskedő azonban  
kijelentette, hogy a nála vásárolt portéká-  
kért csak a küszöbig szavatol. Ezért került  
pörre a dolog. A kereskedő ügyvédje a ki-  
tűzött tárgyaláson azzal védekezett, hogy  
fölperesnek látni kellett, mit vásárol. Hi-  
szén vizsgálta a kabátot egy félórán át  
a tükörből — elől, hátul. A menyecske  
ügyvédje azzal replikázott, hogy a karosu  
kis menyecske a kereskedő ravasz fondorlata  
miatt vásárolta meg a bő tavaszt. Mikor  
ugyanis az asszonyka elől vizsgálta a  
kabátot, a kereskedő hátul húzta össze a  
ráncokat s viszont. A bíróság végre is  
kénytelen volt szakértői szemle után dön-  
teni el, hogy a pörös felek közül kinek van  
igaza. A kabátvásárlás és a szakértői szemle  
közt természetesen hónapok teltek el. De  
annyi hónap nem, hogy ebből lehetne  
megmagyarázni egy újabb csodás dolgot.  
A szakértői szemlére az asszonyka fölvette  
a kabátot. Általános meglepetésre a kabát  
simult, domborított elől, hátul, de legfőképp  
elől. A kereskedő diadalmosan kiáltott föl.  
— Hisz ez a kabát jól áll kegyednek.  
— Ez nem a kabát érdeme — jegyezte  
meg a menyecske pironkodva.  
A kabátpör egyezséggel ért véget.

— Megölte a pálinka. Szombat este a  
Kárpát-utca 13. számú ház előtt hirtelen  
összeszett Mikus János napszámos s néhány  
perc múlva meghalt. A helyszínrre megér-  
kezett hatósági orvos megállapította, hogy  
Mikus Jánost agyszéllhűdés érte és pedig,  
mert sok pálinkát ivott.

— Egy örült támadása. Kellemtelen  
kalandba keveredett tegnap este Potyán  
Mihály és Tódor. A két napszámos testvér  
hazafelé tartott, amikor nyílt utcán egy  
hiányosan öltözött férfi baltával rájuk tá-  
madt. A két ember legyűrte a támadót s  
bekísérte a rendőrségre, hol kiderült, hogy  
az illető Gurmi András közveszélyes örült.  
A rendőrség az elmebetegét a kórházba  
internálta.

— Ellopta a társa ruháit. A rendőr-  
ség ma letartóztatta Kovács Mari cseléd-  
lányt, mert kiderült róla, hogy társnoje ru-  
háit ellopta.

## TÁVIRAT — TELEFON.

### Döntő napok.

### Lukács László homó regius Tárgyalás Kossuth Ferencel A schönbrunni kihallgatás.

Bécs, június 28.

A király tegnap vasárnap délután külön  
futárral hívta meg Schönbrunnba Lukács  
Lászlót. A volt pénzügyminiszter délután  
fél 3 órakor járult kihallgatásra a király  
elő s audienciája másfél óráig tartott. A ki-  
hallgatásról Lukács László, mint homo re-  
gius távozott s megbízást kapott, hogy a  
kibontakozás érdekében a király nevében a  
tárgyalásokat vezesse.

Wein, június 28.

Lukács László kihallgatása után fo-  
gadta a hírlapírókat s kijelentette előttük,

hogy ő felsége a válságból való kibontako-  
zás tárgyalásának vezetésével megbízta. A  
megbízást elfogadta s most Budapestre utá-  
zik, hogy a függetlenségi párttal folytató-  
lag tárgyalásokat kezdjen. Reméli, hogy a  
függetlenségi párttal megegyezésre fog jutni.

Budapest, június 28.

Lukács László ma reggel érkezett Bu-  
dapestre. Egy újságíró ma felkereste Kos-  
suth Ferencet és Justh Gyulát s megkér-  
dezte mi a reményük Lukács László meg-  
bízásáról. Kossuth Ferenc kijelentette,  
hogy addig nem nyilatkozik, amíg nem  
tudja, hogy Lukács mit hozott. Justh ha-  
sonló értelemben válaszolt.

Budapest, június 28.

Kossuth Ferencet, még a mai nap folya-  
mán meglátogatta Lukács László. A király  
emberét a függetlenségi párt vezére, már a  
felség iránti tiszteletből is meghallgatja s az  
előterjesztésektől függ, hogy minő sikerre ve-  
zet a tárgyalás.

Függetlenségi körökben kevés reményt  
fűznek Lukács kísérleteihez. Ragaszkodnak  
a függetlenségi kormányhoz s az önálló  
banknak 1911-re való felállítását követelik.  
A további tárgyalások hír szerint csak is  
ezen az alapon folytatódhatnak.

### A függetlenségi értekezlete.

Budapest, június 28.

A függetlenségi párt intéző-bizottsága  
Kossuth Ferenc elnöklete alatt a kereske-  
delmi miniszteriumban ma sürgős értekez-  
letet tartanak.

### Lukács László akcióban.

Budapest, június 28.

Lukács László ma délelőtt felkereste  
Kossuth Ferencet, mivel hosszabb tárgyalá-  
sokat folytatott. A mai délelőtt folyamán,  
ugyanis Lukács Lászlónak homo regiusá  
történt kinevezetésével kapcsolatban Justh  
Gyula is meglátogatta Kossuthot.

### Lukács kabinetje.

#### Kombinációk.

Budapest, június 28.

Az esetben, ha Lukács László a füg-  
getlenségi párttal nem tud megegyezni, 67-es  
politikussal akar kormányt alakítani. Ez  
persze kombináció, s a további feltevés sze-  
rint Lukács volna a miniszterelnök, belügy-  
miniszter Héderváry Károly gróf, igazság-  
ügyminiszter Plósz Sándor, kultuszminiszter  
Bárczy István Budapest polgármestere, föld-  
mivélségi miniszter Tallián Béla, keres-  
kedelmi Hieronim Károly, király személye  
körüli miniszter Gróf Zichy Aladár, horvát  
miniszter Cseh Ervin, honvédelmi miniszter  
egy magyar tábornok.

Egy másik verzió szerint a megegye-  
zés terve az lenne, hogy az új kormány a  
pluralitás elejtésével megszínálja az általá-  
nos választói jogot, az önálló bankra elvi  
kijelentést tenne, mely szerint a nemzetnek  
az önálló bankra vonatkozó jogát elismerik  
s végig vezetné az új választásokat.

## V. E. Uránia Színház.

### Mozgófényképek. Katonazene.

Műsor június hó 28 és 29-én.

Faust kisasszony. (Színes.)  
Szép ajándék egy vőnek. (Komikus.)  
Főkavadászat. (Természetes.)  
Sport Batáviában. (Természetes.)  
Templom rablók. (Dráma.)  
Eltemetett részeg. (Komikus.)  
Szerb hadsereg. (Természetes.)  
Ceylon szigete. Szingazdag szenzációs  
műfilm.

Helyárak: Páholytülés 1.— K. I. hely  
1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér.  
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Előadás naponként 1/9 órától.

## GÁNÓCZ GYÓGY-FÜRDŐ

Szepesmegyében, a kassa-oderbergi vasút fővonalán Poprádfelka állomástól 30 perc. Posta, vasut, telefon és csendőrőrs helyben. Fürdőidény: május 15-től szeptember 15-ig.

Rendkívül szénsavtartalmu 24 fokú természetes hévízzel, mely most újból lett vegyelemzve és a fürdőtelep újonnan vízvezetékekkel ellátva. Férfi- és női tükörkád-fürdők masszázsszal s hideg gyógy mód alkalmazása. Ajánlatos reuma, köszvény, ischiás, ideges szivbajok, gyomorhurut, emésztési bántalmaknál, vérszegénységnek, női bajoknál, sőt izomhűdüléseknél, görvélyes bántalmaknál és angolkóránál felülmulthatatlan és egyedüli.

Szobaárak naponta 1,20 K-tól feljebb. Házilag kezelt kütünő, jó, izletes és olesó ellátás. 1909. évben újonnan épült és modernül berendezett kütünő és olesó **kóser konyha**

:: à la carte és table d'hote. ::

Elő- és utóidényben tetemes árengedmény. — Állandó fürdőorvos. — Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve küld a

**Fürdőgondnokság Gánócz** vagy a **Menetjegyiroda** Bpest, Vigadó-tér 1.

Hirdetések felvétetnek a kiadó: hivatalban. :

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

## KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN (SAJÁT HÁZÁBAN.)

Felsőmagyarország legrégebb és :: legnagyobb pénztárosa. ::

BETÉTEKET GYÜMÖLÖSÖZTET.

KÖLCSÖNT

nyujt váltóra, betáblázásra, vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénztátulás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek megállapodás szerint.

### Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütődéjének elárúró helyei: Fő-utca 3. — Fő-utca 105. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca 62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.  
**Olesó kenyér!** **Olesó liszt!**  
Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr. — 1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna kenyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Graham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-ás 25 kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr. 7-es 21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.  
8 drb. sütemény 10 kr.

Murányi József kiadó.

Szives figyelembe!

Felsőmagyarországi női- és gyermekfelöltők nagyáruháza

## CZINNER M. KASSA,

Kossuth Lajos-utca 3. szám.

Raktáram tulhalmozottsága miatt női felöltők, costumeök, princess ruhák, aljak, pongyolák és blousok

## Julius hó 12-ig

leszállított szigoruan szabott árban árusítottainak el.

Megtekinthetők, vételkényszer nélkül.

Szives figyelembe!

Szives figyelembe!

Szives figyelembe!

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

## STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körút 1. sz.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkijóvá-tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

:: Atauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője. :

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

Jutányos árak.

Jutányos árak.

## Bankó fürdő és vendéglő ünnepélyes megnyitása.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a

### Bankó fürdő és vendéglő

bérletét megkaptam s azt a közönség rendelkezésére megnyitottam.

Szabad legyen arra hivatkoznom, hogy Budapesten mint a Mágna kaszinó, Metropol, Pannónia, Bristol stb. mint főpincér, s Szabadkán mint a Nemzeti nagy szálloda tulajdonosa hosszú éveken át működtem, ezen idő alatt szerzett tapasztalataimat itt fogom érvényesíteni, szem előtt tartva, hogy a n. b. vendégeim teljes megelégedését kiérdemeljem.

Nagy gondot fordítok jó magyaros konyhámra és kütünő boraimra.

Naponta zene. Hideg zuhany, és kád-fürdő mindig kapható.

Majálisokra a termet díjmentesen engedem át. Nyaralóknak 10% engedmény. Bankettek rendezését a legnagyobb figyelemmel és jutányos árban eszközölöm.

Szives pártfogást kér

Schober István,  
vendéglős.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.